

这是媒体的一次自我革命 更是一场必须赢得的胜利

习近平总书记重要讲话引领媒体融合发展新作为

▶“推动媒体融合发展、建设全媒体成为我们面临的一项紧迫课题”——25日，习近平总书记在中共中央政治局第十二次集体学习时的重要讲话，鲜明指出了我国媒体融合发展的紧迫性和重要性。

▶如何尽快解答这一紧迫课题？广大新闻舆论工作者和高校新闻院系师生表示，要在全媒体时代以新作为为实现“两个一百年”奋斗目标提供强大精神力量和舆论支持。

“让党的声音传得更开、传得更广、传得更深入”

人民日报社新媒体中心主任丁伟表示，近年来，人民日报社加快拓展移动传播阵地。目前已形成以人民日报“两微两端”为代表的移动传播新格局。“金台点兵”等45个融媒体中心推出了《谁是站到最后一人》等一批融媒体产品，广受好评。

这是媒体的一次自我革命，更是一场必须赢得的胜利。复旦大学新闻学院院长、复旦大学上海新媒体实验中心主任张涛甫认为，媒体融合就是要让主力军迁移到主阵地上。

从“新华全媒头条”创办到《四个全面》等一系列现象

级融合产品推出，从机器人写稿到全球领先的“媒体大脑”、AI合成主播……自新华社全媒报道平台建立以来，新华社打通全社采编、技术与新媒体加工各环节，实现在融媒体传播语境下“一次采集、N次加工、多元化传播与多终端适配”的发展之道。

“在向基层拓展、向楼宇延伸、向群众靠近上继续下功夫”

中央广播电视总台中央广播电视台副台长袁正明说：“我们将把内容建设作为加强国际传播能力建设的核心环节，创新升级建设‘一网+一

端+新媒体集成遥控平台+市场端口连接’的全媒体传播格局。”

中国人民大学新闻学院学生倪乐融说：“作为一名有

志于从事新闻传播事业的学子，要抓住机会走到新闻一线，用掌握的各种新技术，制作出获得人民认可的新闻作品。”

“我们要因势而谋、应势而动、顺势而为”

“谁能顺应大势引领全媒体时代，谁就把握了战略主动。”兰州大学新闻与传播学院副教授刘晓程评论道。为此，兰州大学开设了“网络新闻传播”和“数字媒体技术”专业，加强融媒体技术教育，培

养更多“一专多能”、符合全媒体时代要求的新闻人才。

新年伊始，《中国日报国际版》正式创刊，网站、客户端及社交媒体账号等全媒体产品同步上线。中国日报网副总编辑张春燕说，作为国

际传播主力军，我们要科学研判国际舆论形势，抢抓直播和短视频发展机遇，加快布局海外短视频平台，用外国受众听得懂、听得进的方式，提升中国主流媒体的影响力和传播力。 据新华社

省常委会召开会议 学习习近平在省部级主要领导干部专题研讨班上讲话

坚持底线思维 防范化解重大风险

1月26日，省常委会召开会议，传达学习习近平总书记在省部级主要领导干部坚持底线思维着力防范化解重大风险专题研讨班开班式上的重要讲话精神、在中央政法工作会议上的重要讲话精神等，研究我省贯彻意见。省委书记王国生主持会议。

会议指出，习近平总书记在省部级主要领导干部专题研讨班开班式上的重要讲话，坚持底线思维，彰显深沉的忧患意识和强烈的历史担当，对我们做好防范化解重大风险各项工作具有重要指导意义。我们要认真学习，

加深对进行具有许多新的历史特点的伟大斗争的理解，增强做好稳定工作的责任感，强化风险意识，提高防控能力，完善防控机制，积极防范化解政治、意识形态、经济、科技、社会、外部环境、党的建设等领域重大风险，保持经济持续健康发展和社会大局稳定。

会议强调，要深入贯彻习近平总书记中央政法工作会议上的重要讲话精神，毫不动摇坚持党对政法工作的绝对领导，严格执行《中国共产党政法工作条例》，确保政法工作沿着正确方向前

进。要总结经验、压实责任，盯紧重点地区，狠抓薄弱环节，坚持综合治理、齐抓共管，切实履行好维护国家安全和稳定的政治责任。

会议听取了全国统战部长会议和国家民委委员全体会议主要精神，审议《中共河南省委2019年度政党协商计划》，指出要深入学习贯彻习近平总书记关于加强和改进统一战线工作的重要思想，旗帜鲜明加强政治建设，凝心聚力服务高质量发展，推动支持非公有制经济发展的政策措施落实。

据河南新闻联播

■标题新闻

- ◎徐灿勇夺WBA羽量级世界拳王金腰带
- ◎英国电信在中国获得全国性牌照 成全球首家
- ◎春节前国内油价温和反弹或现“二连涨”
- ◎山东一小学校状上印广告：涉事校长停职

据新华社

屠呦呦入围 BBC“20世纪最伟大科学家”

1月8日，英国BBC新闻网新版块“偶像(ICONS)”栏目发起“20世纪最伟大人物”评选，选出对人类当前生活影响最大的杰出人物。

在14日公布的“科学家篇”名单中，中国首位诺贝尔生理学或医学奖得主屠呦呦与居里夫人、爱因斯坦以及数学家艾伦·图灵共同进入候选人名单。

本次“20世纪最伟大人物”入围候选人有28位，来自7个领域，包括科

学家、领袖、探险家、社会运动者、艺术家、体育明星、演艺明星。值得注意的是，屠呦呦是科学家领域唯一在世的候选人，也是所有28位候选人中唯一的亚洲人。

该活动为每一位候选人开辟了专门的介绍页面，在屠呦呦的页面上，BBC列出了她入选的三大理由：在艰难时刻仍然秉持科学理想；砥砺前行亦不忘回望过去；她的成就跨越东西。 据新华社

最高法、全国工商联联合发文 多元化解民营经济领域纠纷

记者27日从最高法获悉，最高法、全国工商联近日联合发文，促进诉调对接，优化法治营商环境。

意见指出，培育和发展中国特色商会调解组织，发挥司法在商会化解纠纷中的引领、推动、保障作用，建立健全商会调解机制与诉讼程序有机衔接的纠纷化解体系，促进民营经济健康发展。

意见要求，各级工商联加强商会调解组织建设，规范调解组织运行，使调解成为化解民营经济领域矛盾纠纷的重要渠道。

各级人民法院要完善诉调对接机制，吸纳符合条件的商会调解组织或者调解员加入特邀调解组织或者特邀调解员名册。引导当事人优先选择商会调解组织解决纠纷。

据了解，2013年，最高法与全国工商联共同部署在全国16个省、21家单位开展了商会调解试点。数据显示，当前各级工商联组织共3400多家，所属商会组织4.7万个，工商联系统各类商会调解组织约1520家。

据新华社

孙杨或将终身禁赛？ 律师发声明：不实，追责！

27日，中国游泳协会在其官网发布声明，称有媒体发布的关于中国游泳运动员孙杨的报道是不符合事实的。声明中指出，依据国际泳联反兴奋剂委员会决定，认定运动员没有违反有关反兴奋剂规则。

当天，英国《星期日泰晤士报》报道孙杨违反《世

界反兴奋剂条例》，或将面临终身禁赛。当天下午，北京蓝鹏律师事务所张起淮律师依法接受孙杨的委托发出了律师声明，声明称，对于《星期日泰晤士报》的不实报道，以及报道、宣扬此事的其他媒体和个人，孙杨将保留追究其法律责任的权利。

据新华社、央广新闻

郑州投放5500吨肉蛋菜 稳定春节市场价格

郑州市商务局日前发布消息称，为保障春节期间的肉蛋菜价格稳定，郑州市政府决定于27日起向市场投放5500吨肉蛋菜。

这次投放的有猪肉、鸡蛋和蔬菜，其中猪肉1000吨左右、鸡蛋300吨

左右、蔬菜4200吨左右。投放的蔬菜有10个品种。此次拟投放时间为27日至31日，共计5天。投放地点覆盖市区大型连锁超市及70多家门店，可惠及570多万人口。

据新华社